

今日运河

我们的社区·我们的家

73岁“舞林”高手的乐活生活

## 项淑清:快乐是我的追求

文/片 本报记者 张建丽



每天伴着太阳升起,市区百花公园里欢快的歌声也响了起来,“我们都是‘老来乐’,爱说爱笑爱唱歌……”,一群平均年龄超过60岁的老大娘、老大爷,唱着自编的歌曲,跳着自导的舞蹈,成为百花公园一道独特的风景。

73岁的项淑清来自吉林,因她的热情、认真,成为“舞林”里公认的高手。4日,在百花公园,记者见到项淑清时,她穿着火红的毛衫,大老远一边大踏步地走来,一边向记者伸出手、打招呼,带着一股豪爽劲。

2002年,项淑清跟随开饭店的儿子来到济宁。“你相信吗?我以前出门必须带个小马扎,走两步,歇一歇。”项大妈说,跳舞给了她全新的生命。儿子孝顺,为了让她活动筋骨,赶着她出门去散步,后来溜达到百花公园,项淑清就爱上了这里,她每天都会按时来公园“报到”。快乐是她的追求,2006年一群爱跳舞的老年成立了百花公园老年健康欢乐团,项淑清担任团长。

“快点,就缺你了!”一位大娘跑过来,亲热地搂住项大妈的脖子,她告诉记者,项大妈跳舞非常认真,而且特别愿意帮助别人。“我们老头、老太太的,跳舞学得慢,老项教我们跳舞从来不嫌烦,还变着



项淑清在百花公园里快乐地扭起了秧歌。

法地让我们跳得高兴。”这位大娘直夸项大妈。

据项大妈介绍,他们跳的舞以秧歌为主,主要有4步、16步、20步等舞步。“其实主要是大家在一起活动活动,乐呵乐呵!”项大妈表示,他们专门根据一些歌曲,手工制作了“演出服”。像放《抬花轿》时他们就穿上拜堂的鲜亮衣服,还会反

串;放《济公》乐曲时,就摇起了小破蒲扇,跳起舞来仿佛又回到了40岁。项大妈一声吆喝,加入到“舞池”中,伴随着音乐,她一脸地陶醉。

记者采访得知,因舞结缘,项大妈还找到了一个老伴。她朝音响那边指了指:“就是他!”72岁的张大爷正帮忙放音乐,听到老伴在说自己,抬起头来朝记者

腼腆一笑。项大妈说,介绍人王大哥觉得跳舞不错,就做了媒人。“老张他偷偷地来相媒,当时,我正在跳舞也不知道这件事,没想到,老张看上我了!”项大妈大笑,两个人于2006年举行了婚礼。结婚后,一向大门不出,二门不迈的张大爷也成为这个“舞林”中的常客,身体比往日也结实了很多。

社区聊天室

鹤鹑当宠物  
邻居频叫苦

本报12月6日讯(见习记者 韩玉贤) 近日,在市中区刘庄小区,一位不愿透露姓名的住户称,自己家里养了一只小鹤鹑。鹤鹑在晚上叫声却影响了邻居的休息。当这位住户想把小鹤鹑送给别人时,5岁的女儿却舍不得。对此,这位住户向邻居表示歉意,也深感纠结。

6日,记者在这位住户家看到,这只鹤鹑毛色灰黑,个头比一般家养的鹤鹑稍大。据这位住户介绍,这只鹤鹑是两个月前买的,5岁的女儿特别喜欢它,每天都会喂它吃饭。

“刚买来时,这只鹤鹑不怎么叫,后来长大了,每天晚上叫个不停。我不喜欢养鸟,但孩子喜欢,为了不伤害孩子的爱心,就这么一直养着。”这位业主说,后来知道鹤鹑夜晚鸣叫扰民,心里感觉挺过意不去。

针对邻居们的建议,这位住户表示,他会和孩子沟通,并把这只鹤鹑送给别人,再给孩子买个宠物,既让女儿不那么难过,也解决鹤鹑夜晚鸣叫给邻居造成困扰。